

立足优势 致力长远

中汽国际确立新的业务格局

中汽国际是中国机械工业集团公司的全资子公司。2005年,国机集团根据整合汽车板块的战略需要,对中汽对外经济技术合作公司、中国机电广告公司、中汽人才交流中心、中汽汽车及配件销售职业培训服务有限公司、中国汽车工业咨询发展公司、北京汽车工业发展研究所六家单位进行重组,设立了中汽国际。中汽国际于2005年12月29日正式揭牌运营。

公司成立初期,仅有单一的展览业务,这种情况严重影响了公司的发展,甚至威胁到公司的生存。一年多来,经过努力探索,公司成功改变了这一局面:对外贸易业务迅速扩大,成套设备市场成功开拓并取得巨大的突破,实业投资项目得到加强扩展,国际展览业务越做越大,并强化了广告、人才培训、咨询服务等业务的开展。公司根据“一五”发展规划,制定了“一五三”模式的业务方向,形成了工程成套、贸易发展、实业投资、展览经营和综合业务五大板块共同发展的业务格局,奠定了中汽国际持续、稳定、健康、协调发展的基础。

工程成套

中汽国际秉承国机集团以国内外大型工程承包和设备成套为主体业务的经营思路,致力于向国内外众多大型机构提供工程承包和设备成套等综合性服务。

工程承包。国内外工程承包是中汽国际的未来发展重点业务,我们充分利用中国机械和汽车两大行业深厚的底蕴,努力

在电力工程、船舶工程、汽车工程、交通运输工程、工业及农业工程等领域逐步拓展,向国内外客户提供工程项目承包服务。

设备成套。目前,公司以印度电站成套设备出口业务为基础,深度开发印度市场,同时关注国内和国外其他市场;以新加坡造船业务为契机,奠定造船业务的基础,逐步增加业务

批量并拓展新的市场,为工农等国民经济各个领域提供成套装备。

联合经营。充分发掘、利用好公司综合资源,通过提高自身技术和项目管理能力,以及通过与国机集团内外乃至国内外具有较强实力的工程承包和设备成套公司的联合协作,加速开拓高端工程承包市场。

贸易发展

中汽国际创建以来,充分发挥行业优势,积极与国内外汽车及零部件企业建立良好的合作关系,努力打造自有品牌,为国内外汽车企业及相关领域的客户提供专业的进出口服务。

进口贸易。以汽车配件及生产用原材料进口为业务主线,立足现有KD零件进口业务,进军国内进口汽车零部件售后服务市场;发展国际知名品牌的汽车整车、农用机械、工程机械的进口代理业务。稳定在手的知名汽车制造商的KD零件进口配套业务,开发其他

品牌车型的KD零件进口业务,完善国外渠道的建立、生产订货、物流配送、库存优化工作。目标锁定“高端窄众”,致力于专业化、特色化。

出口贸易。重点开发和推广中汽国际品牌的长线出口产品。注重发挥央企优势,侧重承接和开拓大型、复杂、援外等政府项目、信用额度项目、出口信保项目。大力开发商用车出口市场,寻求乘用车的出口发展模式。重点开发亚非拉市场的大型机械整机出口业务,以轮式拖拉机产品为先导,扩展到各类农用机械

设备、建筑机械领域。建立工厂、出口商、经销商共赢的合作模式。如哥伦比亚及中美洲拖拉机出口业务,及正在洽谈中的俄罗斯工程机械出口业务。以投资、参股等方式建立自己的零部件出口生产基地,形成一套科学、稳定的出口加工业务模式,同时创“中汽国际”品牌的出口零部件,包括目前正在进行的铸件业务以及刹车盘、刹车片、警灯警报器、汽车绞盘等。

国内贸易。以目前在手油品、焦炭经营为主线,积极向产业链的上游和下游发展。

实业投资

中汽国际充分分析市场需求,以自身的实力抓住机遇,积极在多个行业开展对外经济技术合作及投资贸易活动。

汽车园区。目前,由中汽国际筹建设的绿谷汽车园已投入使用。园内汇聚了众多国内外知名汽车品牌的4S店,推动了国内汽车销售行业的规范化建设。

汽车整车。中汽国际与美

国查特公司合资的特种车在国际上享有很高的知名度,市场占有率稳居前列。通过对国际、国内知名品牌企业及新型高端产品生产企业的资本渗透,中汽国际以持股联营等低成本扩张及资本运营手段,利用公司综合业务优势,对主要产销业务链形成控制,并冠名中汽国际品牌,提升公司在行业内的影响力和知名度。

汽车零件。中汽国际凭借公司在国内外汽车界的影响,积极开发中外汽车零部件合资合作项目。兴建的中意新合资“常州威士顿有限公司”和中日合资“常州颖西汽车内饰件有限公司”,其优质产品在国内市场占有率达70%以上,主要客户包括20多家国内主要汽车整车厂商,极大地满足了当地的市场需求。

展览经营

中汽国际在展览领域具有雄厚的资源及丰富的经验,主办了众多国际性与地域性相结合的大型展览展示会,形成了中央级全国性专业展和地方级区域性展会的两级布局,以及国内外两个市场,在业界具有广泛的影响力。

汽车展览。中汽国际以联合办展的模式,成功组织了在国内外颇具影响的专业性全球A级汽车展“北京国际汽车展览会(Auto China)”。同时在上海、广州、深圳等国内十多个城市举办各具特色的地域性与国际性相结合的汽车展览会。现已形成综合性汽车展、汽车零部件专业展、国际商用车展和汽车售后市场等多个汽车展览领域的巨大市

场优势。
国内展览。中汽国际积极组织各类机电产品的国内展览和来华展览,连续二十多年负责国内影响最大的中国进出口商品交易会(广交会)大型车辆及工程机械展区的工作,具有丰富的展会组织、设计、施工布展经验。在广交会增加进口展功能后,中汽国际作为首届进口馆的最大招展商,成功组织了大量高质量的国外企业参展。

出国展览。中汽国际组织的境外展会,遍及欧洲、美洲、非洲、亚洲等世界各地,涉及汽车零部件、农业机械、建材卫浴、五金园艺等多个领域,带领中国众多知名企业走出国门,推动中国商品走向世界。

综合业务

中汽国际致力于向客户提供全方位的服务,正确把握客户在沟通传播方面的需求,从而为客户提供切实可行的解决方案。

公关策划。中汽国际为企业提供优质的公关活动策划、营销规划、品牌传播等方面有着丰富的经验和专业的团队。凭借出色的品牌创意策划能力和活动执行能力以及广泛的媒体资源,中汽国际先后为国内外知名企业提供各种形式和不同层次的品牌规划、广告、公关及营销服务。同时还为企业提供VI设计、各种平面和影视宣传品的策划、设计与制作服务,有着独到的平面创意能力和丰富的设计经验。

交流培训。中汽国际拥有

(经营管理部供稿)